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A társadalmi tevékenység 
új korszaka.

A közéleti nagy nyári szünet 
ért.véget

Mindennap újra látjuk, hogy 
lassanként érkeznek a társadalmi 
munkásság emberei, a kik erőgyűj­
tésre, megláradt idegeik pihenteté­
sére egy kis szabadságra távol vol­
tak. A nyár rendszerint a közéleti 
szünet ideje. A társadalom mintha 
leszerelődnék. Az egyleti élet csön­
des, zajtalan. A közélet iórumai 
kihaltak. Mintha a működő és részt­
vevő társadalomnak pihenés kellene, 
az éghajlati meleg változásra szünet 
áll be a társadalmi és közéleti mű­
ködésben. Különösen tapasztaljuk 
ezt néhány év óta, mióta a modern 
és folytonos idegpusztitásban magát 
leőrlő ember a saját idegeinek res- 
aurálására a zöldbe siet — pihenni. 
Azóta önkénytelen szünetelése kö­
vetkezik a köztevékenységnek, mert 
éppen^a köz ügyek munkásai van­
nak szanaszét.

Hanem ide-oda túl vagyunk az 
ugorka-szezon, rettegett idején a 
sajtó munkásainak. Az iskolában 
folyó munkával egyidejűleg kezde­
tét veszi a közéleti működés. Már 
itthon látjuk, jobbára és szerencsére 
friss egészségben azokat, a kiknek 
közéleti működéséből annyi üdvös 
intézmény kelletkezett. A gazdák 
ide-oda tűi lesznek azon a nagy 
dologidőn, mely őket a kenyérszer­
zés terén absorhálta, úgy hogy a 
közjó terén való becsületes mun­
kásságukat szinte nélkülöznünk kel­
letett. De ne nélkülözzük sokáig. 
Társadalmi téren oly sok a teendő, 
a közélet fórumán oly nagy és előre­
látást igénylő kérdések várják a 
bölcs megoldást, hogy szerelmik, 
ha a nyári szünet mielőtt véget 
érne. Minden körnek vannak a 
közel jövőben megoldásra váró ter­
vei, szándékai és minden körben 
olyan jobbára az adott helyzet, hogy 
csak nagy akaraterő, folytonos 
munka érdeklődés és együttműkö­
déssel lehet sikert elérni. Hzeket a 
tényezőket várják álutva mindazon 
czélok, a melyeknek hivatott té­
nyezői a nyári szünetet arra hasz­
nálták föl, hogy csöndes elmélke­
déseket folytattak, miként lehetne 
a közel jövő Diadalait sikerre ve­
zetni.

Ha szettek intünk a megyében, 
minden egyes községünk, városunk­
ban, testület, egyesület kör és em­
berbaráti intézményeknél látunk 
megkezdett, félbemaradt létesítmé­
nyeket, vagy — tisztelet és becsü­
let de nem látunk semmit, csak 
la pangó aspirációkat. Politikai köz­
ségünk egyetemes szükségletei na- 

; gyök a közigazgatás, iskolázás, vá­
rosiasodás, községek terén. Külö­
nösen ez évben elöljáróinkat azon 
a téren szerelmik látni, hogy javas- 

I latot dolgozzanak ki, mely képesebbé 
teszi a város polgárságát a köz jö­
vedelmek fokozásával városi intéz­
mények kreálására. 1 fogy aztán 
társadalmi téren mi minden szük­
séges városunkban, azt pragmatikus 
módon felsorolni megsem kísértjük.

De szeretjük hinni, hogy a vá- 
I ros ügyeit vezető tanács és testület, 
társadalmi életünk zászlótartói ebben 
az évben oly komoly munkásság 
terére lépnek, melyek összességük­
ben megadják azt a közéleti tevé­
kenység elevenségét, melyet a szom­
széd irigyeljen, melyről ide-oda 
híresek legyünk. Az idő, melyet 
élünk a haladásé. A társadalom 
nagy áldozatkészségre hajlandó, ha­
ladásunk békés és tervszerű. I ársa- 
dalmunkban nem pusztít a politikai 
gyűlölködés annyi helyen a köz­
életi működés e pusztító íilloxerája. 
Nem mondhatjuk azonban, hogy a 
társadalmi klik kszellem és a koteriák 
érvényesülése mintegy robbantó 
anyagként sem igyekeznék közel. 
Hz baj. Hz ellen tegyenek azok, a 
kik most a magányban bölcsen el­
jutottak arra a csöndes kontemp- 
lációk révén, hogy az ember társas 
lény. Rendeltetése társadalmi téren 
érvényesülni s együttes leiadatokat 
valósítani.

A nyári szezon véget ért. Mun­
kához 1

Ai öli hite WSI ai Mis anarchia

A //Magyar lŰrlap-? f. évi október 
hó 9-én megjelent számában egy czikk 
jelent meg O-Becséről keltezve, melynek 
czime: //Egy javaslat, mely nem is olyan
furcsa, mint a milyennek látszik«.........

E czikket nemcsak azért közöljük: 
mert annak minden egyes paszusával 
egyetértünk, hanem azért is: mert Hegyi 
Antal visszahelyezésével foglalkozik, mely­
ből azután ki magyarázza, hogy Schusztev 
Konstantin megvés püspökünk (> nagy­

méltósága akkor: midőn Hegyinek meg- 
bocsájtott, egyszersmind példát mutatott 
az ideális anarchia megvalósításához.

Most már ha ezt a példát követi az 
összes emberi társadalom, fölöslegessé vá­
lik a törvény, fölösleges a rendőrség és 
csendőrség, sőt mi több Báli Mihályt is 
jól megérdemlőit nyugalomba kell helyezni.
A czikk a következőleg szólt:

Egy javaslat
mely nem is oly furcsa, mint amilyennek látszik.

E czim alatt kaptuk Ó-Becséröl az 
alábbi közleményt, melyet — noha a benne 
pertraktalt kérdést kétségkívül ad abszur­
dum viszi, mégis érdemesnek tartunk köz­
readni abból az okból, mert igazán mulatsá­
gos szempontból világítja meg a Hegyi plé­
bános hirtelen jött inaktiválásának ügyét.

íme a leyél:
Igazán megható az a nagy és nemes 

lelkierő, melyet Vácznak érdemes és agg 
püspöke az ő legcsekélyebb káplánjával, 
llegvi Antal csongrádi plébánossal szem­
ben tanúsított.

Megbocsátott neki, visszaadta szép 
javadalmát, ünnepélyesen beiktatta hiva­
talába.

Tette pedig ezt azért, mert a megtért 
Hegyi megígérte, hogy a jövőben minden 
térén szabályszerű eljárást log követné 
hogv az általa sok szabálytalansággal e's 
visszaéléssel keze/t egyházi vagyonból és 
szentmise iundácziókbol itala elmaradt 
pénzek visszatérítése iránt teljesen aláveti 
magát /elsőbbségi rendeletéinek és mert 
föíebredt lelkiismeretének intő szózata ál­
tal késztetve bevallotta, hogy belátja ama 
merhellen erkölcsi romlást es országos bot­
rányt, melyet püspökével, paptársaival és 
másokkal szemben tanúsított magaviseleté 

I okozott és ezért alázatosan bocsánatot kért.
A kegyes püspök atyai szivének jó­

indulata megkönyörült a 'bűnbánó papon, 
visszaadatta neki a hatalom jelvényéit, a 
templom-kulcsokat, ünnepélyesen bevezet­
tette javadalmába és szívesen hiszi, hogy 
llegvi mindenben úgy tog tenni, amint 

: szeptember 29-én kelt levelében Ígéri. Mi 
is hiszszük, hogy bünbánata őszinte, hogy 
a sokat emlegetett lelkiatya jóváteszi az 
anyagi károkat e's — erkölsetleg is meg­
javul.

Szépek a keresztény felebaráti sze­
retet megnyilatkozásai és a lelki örömnek 
bizonyos ihlettsége szállj a meg az embert, 
mikor a bűnös megtérésének első jelentei 
a bünbocsánatot teljes mérvében szemlél­
heti.

Ez az ihlettség egy eszmét ad tol­
iunkra, mely ha megvalósulhat, olyan he­
lves morális rendet fog teremteni, mely- 
1 Vei minden ember meg lesz. elégedve.

Es hogy ez az eszme megvalósul­
hasson, arra nézve igen sokat tehetnek 
ugyanazok az agitátor papok, kiket Hegyi 
Antaloknak, Ximándv Ignáczoknak, /de­
ny ák Jánosoknak, Fonyó Fátoknak stbi- 
nek hívnak.

Egyesüljenek az eszme körül és se- 
c diadalra 1
Kérjék meg szépen kegyelmes poli­

tikai vezérüket, meg a jó Mócsy bácsit, 
járjanak közbe Wlassics toyula kultusz- 
miniszternél, hogy bocsásson meg o is

Lapunk mai száma 6 oldalra terjed.
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szegény Pulszkv Kan-Ívnak, adja neki 
vissza 'állását, javadalmát, a képtár kul­
csait s küldje megint a külföldre képekét 
és műtárgyakat vásárolni: mert hiszen az 
általa okozott károk mór megtérültek, de 
meg Pulszkv beteg is sóit, hibájáéit meg­
lakolt és azt meg is bánta.

Indítsák könvörületve a belügvnn- 
niszternek, Perczeí Dezsőnek szivét is: i 
hívná vissza szegény Krivány Jánost, kinél i 
szintén bizonyos pénzek elmaradtak. Kri- 
vánv nagy finánez k a p a c z i tás, ha légi ha­
talmának, a pénztarnak kulcsai neki visz- 
szaadatnának, talán sikerül neki az. áivák 
vagyonának észszerű forgatásával olyan 
fényes eredmenvt elemi, melylyel a neu­
ron mutatkozott nags hiányt pótolhatná 
és nem kellene a vármegye szegény adó- j 
fizető polgárainak heis t államok. Kriváns 
különben is finom, gavallér úri ember 
volt mindig, bizonyára megbocsátana ö I 
is mindazoknak, kik neki a nagy utazás 
kellemetlenségeit szerezték, kibékülne az 
egész vármegyével és alázatosan megkö- 
vetné magát a minisztert iz.

De meg Bács Nándorról se feledkez­
zenek meg. Hiszen a doctorok konstatálták, 
hogy a szegény bácsika nem is volt égé- : 
szén magánál, minek akkor oly súlyosan 
büntetni őt. Különben is őszintén megtért 
már, szánja-bánja bűnét és igazán sir. Ha 
a pénzügyminiszter visszaadatná neki az 
aradi adóhivatal kulcsait, ő is megbocsá­
tana mindazoknak, kik ellene vétettek. S 
minő övöm támadna a pénzügyminisztéri­
umban, ha a reponált tárnok egy újabb 
Schlézingerrel újabb de szerencsésebb üz­
letekbe fektetve az ^ állam pénzét, meg­
duplázhatná a kasszát!

A gavallér Pettkó Lászlónak is visz- 
sza kellene adni a törvénytár szerkesztő­
ségének kulcsait. Meghurczolták, megla- 
koltatták expiált. Teljesen méltányos, 
hogy visszahelyeztessék s akkor lesz majd 
módja az okozott kárt megtéríteni, ^el­
sőbbsége majd megszabná neki is a visz- 
szatérités módját. _ „

(Jgy van úgy! — édes tisztelendő
uraim!

Ne csak a papokra süssön a keresz­
tény szeretet meleg sugára!

A szegény világiaknak is jussuk van 
ahhoz, hogy embereknek tekintessenek, 
kik a szabadság, egyenlőség és testvériség 
áldásaiból részt érdemelnek.

Hiszen a //liberalizmus« közös emberi 
kincs, részesüljenek benne azon világiak 
is, kiket az »Alkotmány«, »Magyar állam«, 
»Krestyán«, »Kalocsai Néplap" stb. libe­
rálisoknak mond ugyan, de azért egyikók 
sem nézi el, hogy ezek a liberális világiak 
olyan liberálisan keceljék a világi mam­
in ont, mint amilyen liberálisan azt a szent 
atyák igen sok helyen a szent ez elit egy­
házi és alapítványi péntekkel teszik'.

Milyen lármát csapnak a papok és 
újságjaik, hogy fölháborodnak, ha egy 
//Istentől és a vallástól elrugaszkodott libe­
rális világi" a kasszába markol 1 S milyen 
bölcsen hallgatnak, ha a papok kezeinél 
//elmarad« a szent pénz s ha már egy-ogy 
esetben kénytelenek megszólalni, akkor 
is „tévedést" emlegetnek, a revizorok „bosz- 
szuszonyát«, a főpásztor és vizsgálóbiztos 
//elhamarkodott iutc'zkci/cse/t" szólják és 
ütik, mint azt pld. az ó-becsei esetnél is 
tette egyikük-másikuk.

Urak ez nem igazság!
A csongrádi és ó-becsei papi példa 

után kell indulni.
Szabadjára kell hagyni minden pénz­

tárt, minden pénzkezelőt.
Minek emlegetik mindig a morált, 

az Isten törvényeit, az anyaszentegyház 
parancsait, az állam és a társadalom sza­
bályait !

Nem gondolnak arra. hogy ezeknek 
emlegetése sok t. ez. világi, de^ papi em­
berrel szemben is valóságos sértést képez? 
És szabad a keresztény szeretetnek fele­
barátját sérteni? Ugy-e, hogy nem r

Azért hclveztcssék vissza a világi 
//megtévedt" un embereket is //javadalma­
ikba" és adassák nekik vissza hatalmuk­
nak, volt kasszájuknak kulcsait.
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Így igazság lesz a lóidon es nagy 
lesz az öröm azon t. ez. »urak« között is, 
kik nem szoktak köztyüt viselni.

Az általános és egyenlő igazság rájuk 
is mosolyogna és ennek következni en\ e 
az lenne, hogy csendőrök es rendőrök 
feleslegesekké válnak, fegyvereik sutba 
kerülnek s a muszka czár nagy eszméjé­
nek egy része megvalósul.

És ez is csak érne valamit!

ÚJDONSÁGOK.
Meydicsóíilt Erzsébet királynénk Bu­

dapesten emelendő szobrára a Réti Fi nő 
ivén adakoztak még özv. Faragó Mihálvné 
10 lit, Baghy Xsigmond 3 Irt, Halász Ig- 
nácz, Réti Ernő és Babócs Bela l 1 Irtot.
A törvényhatósági bizottság ivén adakoz­
tak: Újhelyi Nándor és Faragó Antal 3 3
Irtot, Szarka Mihálv. Heike Ferenc/ s id. 
Piroska István 2 -2 Irtot, Sóivá ( Amin, 
Fekete Lajos, Tckulics János, Szabó Sán­
dor, (Sajtéi Lajos, Kuklics György, Szvo- 
boda Ferenc/, Dr. Szarka Mihály. Rosen- 
feld Lde, id. Kádár 1 lenrik, Forgó ( j. L ász hí, 
Teke Farkas, FArgó < Pál, Pitrik József, 
Dr. Boér Antal, Kókai István, Réti Ferenc/., 
Bnghv Xsigmod, l’orgó Gergely 1 1 Irtot.
Bába Rókus 1 komát.

Kálmán napja. Az a köztisztelet és 
szeretet, mely Ível M átéli v Kálmán főszol­
gabírónk személye irányában városunk 
lakossága, az egész járás, illetve a megye­
beli közönség jobb érzésű része viseltetik, 
fényesen nyilatkozott meg 1. hó 13-án 
Kálmán napján a kaszinóban. Ugyanis az 
elöljáróság kezdeményezésére a polgár- 

’ ság főkép annak intelligens része, szere­
tett főszolgabírónk tiszteletére Kálmán 
napján jól sikerült ebedet rendezett, me- 

! Íven nemcsak az elöljáróság tagjai vettek 
í részt, hanem a helybeli polgárok közül 

is számosán s az intelligenczia majdnem 
minden számottevő tagja volt jelen. Az 
ünnepelt re elsősorban Sóhlya Gyula lő- 
jegyző emelt poharat, ki benne az ügy­
buzgó, munkás tisztviselőt s az aláren­
deltekkel szemben szigorú de igazságos s 

I köztiszteletnek örvendő főnökét éltette, 
ezután Újhelyi Nándor kir. tanácsos, mint 
a társadalom s a közélet más terén is 
számottevő férfiúra mondott fel köszöntőt. 
Poharat emelt még Sövényházy Antal, 
mint a tanügy odaadó támogatójára, S/.ik- 
lay Jenő (Szeged), mint a szabadelvűség 
bajnokára, Holló Adolf lapunk társszer­
kesztője, Rosenberg Ede és Veszelovszky 
László. Az egész ünnepély mind végig 
kedélyes hangulatba folyt le. Ilyen ember 
tehát az a törvénytelenségeket elkövető 
főszolgabíró, ki ellen a törvényt nem tisz­
telő s cselekményeikkel mindig abba üt- 

1 köző igazlátók minden oldalról támadást 
intéznek, kit nemcsak egyszeri! né v ün­
nepe alkalmából, hanem mindenkor nem­
csak alárendeltjei, de a polgárság tisztelete 
és szeretető és bizalma vesz körül. Most 
a mikor névnapja ok láváján belül mi is 
üdvözöljük őt, nemcsak az o, de az egész 
lakosság érdekéből kívánjuk, hogy a Min­
denható kitartó munkásság, erő és egész­
ség közepette szerettei örömére s közigaz­
gatásunk javára sokáig tartsa meg.

Szinbázmegnyitás A szentesi uj szín­
ház f. hó 22-én nyílik meg. Műkedvelőkáltal 
el'adatik Bánfalvi Lajos »Thália befoga- 

I dúsa" czimű ünnepi prológja. Azután //A 
falu rossza« és »Virágfakadás« színművek 
kerülnek színre. A testvér városban ez a 

: nap valóban ünnep fog lenni, melyben a 
I hazai kultúrának emelnek templomot.

-I vr. Nv.úiii,

Gyanús haláleset. Keller Sándor, 
Kajtár Ilka férje a í. hó 12-én gyanús 
ünetek között hal el. Mint tudva van: 
Kaj tár Ilkának már több mostoha gyer­
meke hall el gyanús tünetek között. Nem 
régiben egyik mostoha legény fiát átszűrt 
mellel és agvgval találták meg a tanyán 
egy szalma kazal mellett. Akkor Kaj tar 
Ilkát le is tartóztatták. Daczára annak, hogy 
igen sok körülmény azt látszott bebizonyí­
tani, hogv a legényt mostoha anyja tette 
el láb aliíl, Kajlái' Ilkát a szegedi kir. bűn- 
len sütő törvényszék felmentette, mely lel- 
me'ntést a felsőbb fórumok is jóvá hagy­
tak. Most férje halt el felette gyanús 
tünetek között. Minek következtében az 
orvosok a hullát felbonczolták és a gya­
nús haláleset kiderítése végett belső szervét 
lel küldték dr. Feletár Emil országos ve­
gyészhez.

A tápéi templomrablók: Terhes Sán­
dor. Kóma Imre és Dávid István lölött, 
a f. hó 7-ki végtárgyaláson ültek törvényt 
Szegeden, a Mars-téri palotában. A két 
utóbb nevezett vagy 7 ízben rabolta ki 
Tápén a templomperselyt, miért is a tör­
vényszék f> G hónapi börtönre ítélte őket, 
inig Terhes, mint orgazda 8 napi fogházat 
kapott, amibe az elitéltek mind meg is 
nyugodtak.

A (lorosmai vasútállomás kibővítése.
Régebb idő óta bizonyul szűknek a dorosmai 
vasút állomás pályaudvara és indóháza, jó 
kun testvéreink sürgetik is évek óta a kibő­
vítést, mindeddig azonban sikertelenül ; 
most végre elértek czeljukat, az állomást 
ki fogják bővíteni. A kereskedelemügyi 
miniszter leiratban értesítette erről a var­
megyét azzal, hogy a_ államvasutak igaz­
gatóságán a szóban levő állomás kibővítése 
költségeinek a jövő évi költségvetése ke­
retében leendő előirányzására utasította.

— Pályázat állatorvosi állásra. A Hor­
gos községben üresedésben lévő körállat­
orvosi állásra, mely évi 400 Irt fizetés és 
150 fit lakbérilletmény javadalmával van 
összekötve, pályázatot hirdet Herglóz Ist­
ván dr., a tiszáninneni járás főszolgabírója. 
A pá’váza ti kérvények, a nevezett főszol­
gabíróhoz Dorosmára november 15-ig kül­
dendők be.

Újabb műútépités. Az algyő-szegedi 
törvényhatósági út algyői határra eső sza­
kaszának műúttá építése is sorra kerül 
rövidesen. Szeged a maga részéről már 
műúttá építtette e közútnak az o határára 
eső szakaszát és most Csongrádvármegye 
készül kiépíteni az Algvőtől a határig 
terjedő részt. E munkát azonban az algyői 
tiszai ártér szabályozási munkája fogja 
megelőzni, melyet a szegedi folyammér­
nökség már legközelebb megkezd. A ren­
dezés természetesen módosítani fogja az 
uj mű út irányát is.

Pályázatok a vármegyén. A Bartha 
Kálmán dr. volt várni. I. árvaszéki ülnök 
halálával megüresedett tiszti állást a t. hó 
28-án kezdődő megyegyűlésen tölti be 
választás utján a törvényhatósági bizottság. 
E végből a jelzett állásra Csató Xsigmond 
dr. alispán meghirdeti a pályázatot, még 
pedig vagylagosan, úgy, hogy ezen a gyű­
lésen az esetleges előléptetés lolytán meg­
üresedő 11. éz 111. ülnöki, valamint a 111. 
aljegyzői állás is betölthető legyen. A 
kellően felszerelt pályázati kérvények, 
Vadnav Andor dr. főispánhoz czimzetten, 
f. hó 20-án délután 5 óráig nyújtandók be 
az alispán! iktató hivatalnál.

As állami telepek gyümölcsfáinak és 
csemetéinek árszabályozása. A különböző 
állami intézetek által előállított iák és cse­
meték ára eddig eltérő volt és a inig az 
állami faiskolák az oltott fákat kor- és 
faj különbség nélkül 25 karajezárért adták 
cl a közönségnek, addig más intézetek 
ugyanilv, vagv még gyengébb oltványokat 
35 GO krajezáron értékesítették. Ezenkí­
vül téves vélelem folytán a közönség a 
gaadasági sorfákat az éves magcsemeték 
árában követelte, a miből vitás esetek 
keletkeztek. Ugyancsak ily árkülönbözetek 
fordultak elő az állami telepeken a szőlő- 
vesszők és szőlőojtván voknál is. Ezen ál- 

■ lapuiban segítendő : Darányi miniszter most



/

it. »Ulltl.
i

ugs' a fák, mint a csemeték és szőlőycsz- 
szőkre nézve is az árakat egyöntetűen és 
méltányosan szabályozta, mely szabályo­
zás következtében az elsőrendű magas- 
törzsű oltott Iák ára 41) krban, az ugyan­
csak elsőrendű félmagastörzsüek pedik 30 
krban lett ugyan megállapítva; de viszont 
a másodrendű, továbbá a csonthéjas fél­
törpe fák ára 20 krra lön leszállítva. A le­
hető legolcsóbban lettek leszállítva az ame­
rikai szőlővesszők ára is. Egyéb csemeték­
ben oltvány vesszők és fűzdugványok bau 
a régi és az uj árak között alig van je­
lentékeny különbség. A miniszternek ezen 
árszabályozással nemcsak az a szándéka, 
hogy az árak a fa korához és minőségé­
hez képest igazságos arányba kerüljenek; 
hanem igy remél elérhetni azt is, misze­
rint a vagyonosabb közönség szükségle­
tei nem kizárólag az állami telepekről fe­
dezvén, több fa marad vissza a telepe­
ken rendelkezésre a czelbol, hogy azok­
ból főleg kis parasztgazdák, lelkészek ^és 
tanítók legyenek ingyenesen részesíthetők. 
Az uj árszabály szintúgy az állami tele­
peken készletben levő s kiadható fák és 
csemeték jegyzéke az országos gvümölcsé- 
szeti miniszteri biztostól (Földművelésügyi 
miniszteium) valamint az egyes állami in­
tézetek és telepektől ingyen megkaphatok.

— Megindult a heremagvásárlás. Ré­
szint a külföldi, részint a belföldi kereske­
dők bejárják most a vidéket és többen 
felhasználják egyes termelők tájékozatlan­
ságát, miáltal ezen gazdák alacsonyabb árt 
kapnak magvaikért, mint a jelenlegi piaczi 
helyzetnél jogosan igényt rarthatnak. Ré­
szünkről kötelességünknek tartjuk figyel­
meztetni az egész gazdaközönséget, hogy 
ne pocsékolja el olcsó áron lóhere-magter- 
mését, hanem forduljon bizalommal Mandi­
ner Ödön hírneves budapesti nagymag- 
kereskedőhöz, "küldjön oda mintát ter­
méséből a mennyiség megnevezésével. 
Teljesen nyugodt "lehet mindenki, hogy 
okvetlen megkapja a legmagasabb árt, 
mert általános ismert tény, hogy Mandiner­
nek óriási forgalma révén a legnagyobb 
szükséglete van heremagvakból és meg­
vagyunk győződve, hogy a legszolidabb 
lebonyolítást is e czégnéí találhatják meg 
a termelők.

Katz Sándor jó hírnevű táncztanitói 
mint hiteles forrásból értesülünk : e _ hó 
végével ismét hozzánk érkezik és Dévai 
Béla kávéházában tánczfolyamot nyit.. A 
nevezett táncztanitói melegen ajánljuk a t. 
szülők figyelmébe.

— Fehér holló. Ilyen is van ? Kérdezi 
az olvasó. Hát igen is' van, még pedig az 
oly ritka eset, mit alább közölünk, fehér 
holló számba megy. Ezen hírünkben 
ugyanis arról adunk hirt, hogy e héten 
történt tűz esetről hála az Égnek — 
nem adhatunk hirt.

Katonai szemlék. F. hó 10, 11 és 
12-én a honvéd szemlék már megtartattak. 
A közös hadseregbeli tartalékos katonák 
szemléje e hó 17, 18 és 19-én lesz a vá­
rosházánál. Azontúl már csak Szegeden 
lehet jelentkezni jövő hó 8, 9 és 10-én, 
ami bizon költséges. Azért figyelmeztetjük 
az érdekelteket, hogy ne mulaszszák el a 
szemlén idejekorán jelentkezni.

— Panasz. Hát már megint panasz, 
mindig csak panasz ? és bár nem mond­
hatjuk, hogy süket fülekre talál panaszunk, 
mert akihez intézni szoktuk, mindég meg­
hallgatja azt, azért ez esetben is bizalom­
mal hívjuk lel az intézkedésre hivatottakat, 
szíveskedjék intézkedni, hogy a külső ártéri 
kútnál lévő locs-pocs megszűnjön. Igaz 
ugyan, hogy folyton czundrával töltik a 
kút környékét, de ez nem szünteti meg 
még végleg a környék szennyét, még 
inkább szaporítja azt, magunk néztük hát 
meg a panasz folytán, mi az oka ennek, 
meggyőződtünk, hogy egyszerűen a me- 
dencze kis kerülete, a mely a csövekből 
leömlő vizet nem elég bőséggel bir löl 
fogni és levezetni, a helyett az ott alkal­
mazott rostélyzatra esik a viz és onnan 
szét fröcscsen, az egész környéket föláz-

OSONGllADI LAP

tatva. Jó volna tehát megbőviteni a 
medenczét s igy eleje vétetnék a további 
panaszoknak.

A gözgépkezelök és kazánfűtők vizs­
gálatára Kruspér Pál kir. főmérnök s ál- 
iamépitészeti hivatal főnök elnöklete alatt 
Szegedén szervezett bizottság vizsgáját 
1898 évi október hó 22-én d. u. 3 órakor 
kezdve a in. kir. államvasutak szegedi 
szivattyú-telepén fogja megtartani, miről 
az érdekeltek azon figyelmeztetéssel érte- 
sittetnek, hogy a vizsgaletételére vonat­
kozó, kellően bélyegzett s felszerelt kér­
vényeiket a fent megnevezett bizottság 
elnökénél (Szeged posta palota) kell meg­
előzőleg s legkésőbb a kitűzött nap d. e.
9 órájáig benyujtaniok vagy beküldeniök.

Czimbalmozók figyelmébe! Czimbaloin- 
Szalon czimmel egy hézagpótló havi folyó­
irat indult meg Erdélyi Dezső czimbalom 
tanár szerkesztése alatt, mely folyóirat 
pótolni fogja az oly régen érzett hiányt 
a czimbalom irodalom terén miután úgy 
a szerkesztő Erdélyi Dezső, ki eddigi átira­
taival, valamint iskoláival annyira meghó­
dította a czimbalmozó közönséget, hogy 
úgyszólván átiratai ma már nélkülözhe­
tetlenek, valamint a kiadó Nádor Kálmán 
fővárosi zenemű kiadó elég biztosítékot 
nyújtanak, hogy a Czimbalom-Szalon az 
első helyet fogja kivívni a többi czimba­
lom fojy ói rátok között. Az első füzet, mely 
előttünk fekszik csak újabb dicséretére 
válik a szerkesztőnek, mert nem csak hogy 
az újabb és kedvelt dalokat u. m. »Három 
hordó borom van, kis angyalom«, »há­
nyok, lányok a faluba«, »Tudom, hogy 
visszahívsz majd engem«, »Özvegy vagyok 
özvegy«, »Die kleine Wittwe" stb. stb. 
felvette, hanem azonkívül még a Rákóczy 
indulót is úgy átírta, hogy azt minden 
czimbalmozó élvezettel játszhatja. Előfize­
tési ár egész évre 6 frt, félévre 3 frt, ne­
gyedévre 1 frt 50 kr. egyes szám 60 kr. 
Előfizetési pénzek legczélszerübben posta- 
utalványon a »Czimbalom-Szalon« kiadó- 

j hivatalának, Budapest, Károly-körút 8. sz­
aki küldendők.

— Fontos tudnivaló. A gyomorbeteg­
ségek igen komoly aggodalomra adnak 
okot, különösen ha annak orvoslását el­
hanyagoljuk. Ezek ellen mindig kellene 
jó házi orvosságot készen tartani. Kitűnő 
hatású szernek bizonyult ebben dr. Rózsa 
»Életbalzsama«, amely B. FTagner gyógy­
szertárában kapható Prágában 203 Ili. 
sz. Megszerezhető minden gyógyszertár­
ban. Utánzóktól őrizkedni.
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58 éves, billentyű elégtelenség. Gál fi Imre 
80 éves, aggkor. 1 lányi Pál 53 éves. gü- 
mőkór. Vikor Pál 3 éves, bélhurút. Vin- 
cze János 19 éves, brightkór. Gulicska 
József 77 éves, gümőkór. Oláh Mária özv. 
Kovács Jánosné 69 éves, vizkór. Varga 
Dudáz József 7 napos, görcsök.

Anyakönyvi bejegyzések 1898. 
év szept. 24-től okt. Mg.

Eljegyzés-. Dragon Péter Nagyistók 
Juliannát, Nagy János Fábián Máriát, Tatár 
István Olajos Viktóriát, Schvartz Ignácz 
Rosenfeld Blankát.

Házasságkötés: Pándi István Szabó 
Teréziával.

Születés: Felber Julianna Francziska, 
Paróczai József, hckrinczki Erzsébet, Hat­
vani Mihály, Sinkó Mihály, Csépc Mihály, 
Pál Mária, Fekete Zsófia, Ficsór Julianna 
Lajos Mihály, Nagyistók Andrásáénak halva 
szülött leánya, Balázsa János, Konkoly 
Imre, Bugyi Mihály, Szántai Johanna, Or- 
nvik Ágnes, Gyovai Margit, Gut Mihály, 
Varga Dudás József, Szivük Mihály.

Halálozás: Pólyák János 17 hónapos, 
bélhurút. Varga József 12 hónapos, bél­
hurút. End rész János 72 éves, aggkor. 
Vjszászi Verőn 13 éves, roncsoló toroklob. 
Nagyistók Andrásiadnak halva szülött 
leánya. Ormos Lajos 13 hónapos, bélhu­
rút. Nagyistók Julianna özv. Túri Mibátyné

Ének a kis Böskéró'l.

Hej I de nagy fába is vágtam a fejszémet, 
Meg kell énekelnem, kis Bözsike, téged ; 
Hallom régen várod ! Nem is kések vele, — 
Adj erőt hát Múzsám, e kedves énekre I

ludoin ám a bajod ! Ez már szörnyű eset — 
Kimosták ruháddal együtt a — versemet j 
Ián meg is sirattad? Búslakodtál nagyon? 
Pedig könnyű lett von’ segíteni e bajon !

Úgy bizony — Bözsike — egy szavadba kerül, 
S uj vers alakjában lelkem hozzád repül! 
Csak egy szempillantás — s én már nálad

[termek —
Sas szárnyai vannak az én — képzetemnek

Hip I hop I azt akarom ott legyek melletted ; 
Nini már itt vagyok ! Úgy é nem is hitted ? 
Pajkos, kis Bözsike, mindjárt megöltelek,
Ne fuss hát előlem I. . Ugyan ne légy gyer-

I mek !

Megállj hát egy szóra ! Hadd beszéljek veled . 
Tudod nem szeretem a szilaj gyermeket 
Mit is Ígértem én ? Hogy, ha félj ősz Pestre — 
Elmegyünk majd együtt sétálni — karöltve !

j Vagy mit is beszélek? Nem szabad ezt
I tenned!

i No, hát csak úgy megyünk — szépen
Iegymás melletti

Ezt már nem tilthatja sem apa sem anya, 
Sem a nénikének rettentő —• szigora I

Máskülönben hogy vagy ? Hallom a né-
I met szó

Nagyon nehezen megy s nem kedvesen
I hangzó,

Adta német szója I.. No de se baj lelkem — 
Úgy vagyok ép én is — soha nem szerettem I

Vége a szüretnek? Termett e bor elég? 
Mákszem volt a híja, hogy én ott nem valék ; 
Tudom örültél vön ? - de lásd nem lehetett 
A ki nem köszönti, igy jár a — németet I

I De most isten áldjon! Versemnekim vége;
I Az idő is késő — lefeküdni kéne ;

Nem nyújtom hát tovább, pedig tudnám
[talán,

De már majd el alszom lantomnak bút
I dalán I

Csak még egyet mondok I Jól vigyázz ha
[raja :

Nagyon ritkán üt a versírás órája;
S ne hogy ismétlődjék jövőben az eset 
Őrizd meg ajánlom—jobban e — ver­

memet I
Adorján László.

Felelős szerkesztő: lider János. 
Társ szerkesztő : I lolló . Vtlolf. 

Kiadólaptulajdonos: Weisz Márk.
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Nyilttér.*)
Kitüntetett tanító.

Wiesnev Károly áll. csongrádi tanító 
ki Ő Fensége József főherezegtol tóval U 
Wlassits Gyula vallás es kozoktatasu^x i 
miniszter és Molnár Viktor temes megyei 
főispántól továbbá számos ehsmeió ie\ e 
lem van magasabb egyénektől, muiHan 
ért Tehát értesítem a nagyeulemo közön 
séget hogy készítek arczkep után tetszés 
szerint olajfestményeket, úgy kréta raj 
sokat jutányos árán. Egyúttal k, gye. m - 
kcit németül tanitatni akarja, szinten el 
válalom a tanításra. Bővebbet V íesz i at x
könyvkereskedésében.

♦j-ífrövat alatt közlőitekért nem vállal felelős, 
séget d

< 'SON.dt A 1»1 bál’ ___

kamata, k vdd.g összesen 59 írt 15 krban
biróitag már megállapított költségek uc 

k^nc^donuj-nag

W-ik napjának délelőtti 9 órája
határidőül k,tüzet,k és ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel lux atnak ineg,

, lH)„v az érintett ingóságuk az 1S‘S1. ovi 
\ t-cz 107. és 108. H értelmében 

készpénzfizetés mellett, a legtöbbet fgm ci­
nek becsáron alól is ellognak adatni.

Kelt Csongrádon, 1898. ex í szel te 
bér hó 30-ik napján.

R. Papp István
kit*, bírósági végrehajt.>.

I AJ , S'/.lllll .

s azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX t.-cz 120. 

értelmében ezek javara is elrendeltetik.
Kelt Csongrádon, 1898. évi október 

hó 4-ik napján
R„ Papp István

kir. biiúsági végrehajtó.

12822.
1898.

CS0NGRÁDVÁRME6YE ALISPÁNJÁTÓL.

vh. 357. 
1898.

szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az

vh. 386. 
1898.

szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrenajto az 1881. 

évi IX t-cz 102. §-a értelmében ezennel SwnVtcVi. hogy n csöng,-Mi kir,a- 
rásbÍróság 1897. évi 43o—436. számú vég­
zésé következtében dr. Albertiny Adolf 
ügyvéd által képviselt, a Mindszenti ta­
karékpénztár javára, Magony Antal, \ meze 
és Lajos ellen 1560 írt s jar e'éjéig 1897. 
évi április hó 14-en foganatosított kiele- 
aitési végrehajtás utján felül es lefoglalt fs 635 írtra becsült következő ingóságok, 
u. m. ökrök, üsző, tehén, csikó es sejte­
sekből álló ingóságok nyilvános ai vei esen 
eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi km. já­
rásbíróság 1898 évi V. 151 5 szánni vég­
zésé folytán 1560 fit tokekoveteles ennek 
1896 évi szeptember hó 3-ik napjától jar o 
6 0 o kamatai, Ah 0 o vaho Ji) es eddig 
összesen 935 írt 58 krban biroilag mai 
megállapított költségek erejeig alpeiesek
lakásán Tömörkényen leendő eszközléseic
1898 évi október hó 24-ik napjának délelőtti 
10 órája határidőül kitűzetik es ahhoz a 
venni szándékozok oly megjegyzéssé n 
vatnak meg, hogy « érintett mgosagök 
nv 1QQ1 évi LX. t.-cz, 107.es 108. s-a 
értelmében kézpénzfizetés mellett a ér­
tőbbét igé-rőnek, szükség eseten becsaron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le és felülfoglaltattak s 
azokra kielégítési jogot nyertek volna,
ezen árverés az 1881. ex í j. n vitetne y értelmében ezek javara is eliendeltetik.

Kelt Csongrádon 1898 évi októbei 
hó 1 napján.

Ft. F>app István
kir. bírósági végrehajtó.

1881.
évi LX. t.-cz. 102. Í-a érteimében ezennel 
közhírré teszi, hogy a csongrádi ki.. a- 
rásbiróság 1898. évi V. 132. 1. számú eg- 
zSe következtében dr. Bük Hermann ugx- 
véd által képviselt Ausländer Jenő jav. . . . 
W'eLz Albert és neje ellen 70 tit -> D • 
erejéig 1898. évi szept. hó 14-en og;i -
SsitoTt kielégítési végrehajtás utjánd
és lefoglalt és 1020 írtra becsül kővetkező 
ingóságok, u. m. szoba bútorok bolti a, u j 
czíkkek, férfi és női ruha nemnek es alxa- 
„vokból álló ingóságok nyilvános aive­
résen elad itnak. , ..

Mely árverésnek a csongiadi kit. ja 
vásbiróság V. 132.-2. számú végzése to,v- 

í tán 70 fii tőkekövetelés, ennek 1898. ev, 
márczius hó 30-ik napjától jaro 6^,, ka­
matai 1 o váltó dij es eddig összesül 
24 frt 60 krban bitóikig már megállapít"! 
költségek erejéig alperes lakasan Cson­
grádon leendő eszközlésére 1898 évi 
október hó 19-ik napjanak dél­
előtti 9 órája határidőül kitűzetik es 
ahhoz a venni szándékozók °1.V mngjegx- 
zéssel hivatnak meg, hogy az " intett 
góságok az 1881. ex í LX. . ez■ - • •
<-a értelmében keszpcnztlzetea mell 

i legtöbbet Ígérőnek, szükség eseten Hús­
áron alul is elfognak adatni. ,

Amennyiben az elarveiezendo ingó­
ságokat mások is le es lelulfoglaltattak

Pályázati hirdetmény.
Csongrádvármegye törvényhatóságá­

nál üresedésben lévő, 1100 frt fizetéssel 
és 300 frt lakbérilletménnyel javadalma­
zott árvaszéki első ülnöki állásúi', tox-abba 
az esetleges előléptetés folytán üresedésbe 
jövő, évi 1100 frt fizetéssel és 300 frt lak­
bér illetménnyel javadalmazott árvaszéki 
Il-od ülnöki és az évi 1000 Irt fizetőssel 
és 300 frt lakbér illetménnyel javadalma- 

1 zott árvaszéki 111-ad ülnöki, végül az eset­
leges előléptetés folytán netán üresedésbe 
jövő, évi 900 frt fizetéssel és 200 frt lak­
bér illetménnyel javadalmazott I. aljegyzői,

I az évi 850 frt fizetéssel és 150 frt lakbér 
illetménnyel javadalmazott H-od aljegyzői 
és az évi 750 frt fizetéssel és 150 Irt lak­
bér illetménnyel javadalmazott 111-ad al- 

1 jegyzői állásra pályázatot hirdetek s felhí­
vom mindazokat, kik ezen tiszti állások 
valamelyikét elnyerni kívánják, hogy er­
kölcsi maga viseletűket, továbbá az 18 83. 
1. t. ez. :>. iL, illetve 5. A Vili. pontjában 
körülirt képzettségüket igazoló okmányok­
kal kellően felszerelt pályázati kérvénye­
iket f- évi október hó 36-ik nap­
jának d. ii. 5 órájáig Dr. Vadnav 
Andor főispán Űr Ő Méltóságához nyújt- 
síik be. r

Szentesen, 1898 évi október hó 9-en 
Dr. Csató Zsigmond 

alispán.
,; u y, gifisigijCiiS SíSÍS:S:y:;@iiSiSSiiS5iSiSj

Kérem Kristóf Schramm-féle feliratra ügyelni." QQUUOÖg

h. 356. 
1898.

szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. 

vi I x t-cz 102. Xa értelmében ezennel 
özhirré teszi, hogy a csongrádi kir. ja- 
ísbiróság 1898. évi \ . 50. 3 számú veg 
xSe következtében dr. Bük Hermann ügy­
ed által képviselt Szendroi László jaxaia,
Vélsz Albert és neje We.isz Eszti ellen, 
22 frt 61 kr. s jár. erejéig 1898. ev. szept. 
ió 12-én foganatosított kielégítést végi e- 
iajtás utján le és felül foglalt es - , 1, 
10 krra ' becsült szoba bútorok, bolti aiu
zikkek, ruha és fehérnemüek, korcsmái 
lerendezések, állványok és különböző uvé­
rekből álló ingóságok nyilvános árvetésén 
Tadatnak. .

Melv árverésnek a csongrádi kir. 
jbiróság végzése folytán 522 frt 61 kr 
hátralékos tőkeköveteles es /()() lit után

Fontos házi asszonyok részére. 
Valódi

BOROSTYÁNKŐ PADLQFÉNYMÁZ
puha padlózatnak

Oo
tartós befejezésére különbösó színekben mély 2 3 óra alatt tökéle-

tesen szaiaz, tovauoa
oyorsan száradó Spiritus padlófénymáz

4 színben puha padlózatnak azonnali száradás melletti befenyezesere.

Scliratiiim Kristóf
lakk- és fénymáz gyárából

Bécs (Simmering), Olienbach a Majna m., Berlin.
AlaplltatoU 1837.

Továbbá mosliató-zománcz festékek
mindennemű házi szerek belem e/meie, mclx c * - . 5 ablakok, valamint
maga dóig. zhat fel, alkalmas mosdó t/füSő szobákban.

VLk .Jiezomanczozasai a kom bak . - 1 Börlakki Száritófirnisz,
Coppall butorlakk. f'npallakk by No n:is/ii.il.itia am bútorokhoz használtunk,
.... ......ip-vágak részére.
Különlegesség ek: " soileif" cs' Űzú'rlakk
s/óre Kutshenlkk, Preeparationslakk, GestellakK acnm.i 

eredeti 1 kgrmmos dobozokban.
o
X

V ADU ATfí Bagossy József vas fűszer, ásvány- es b, i RAPHAlO. kereskedésében (.song.inL__________ 10 10
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Homoki szőlőtelepitöknek igen fontos.

AnrmÁg* ~trf Amt At A11 s most már az országon kívül is elterjedt aCZ6£, -L S tv V Ota all IOllll hi re, amennyiben ma már sok nemes és >a-
doncz csemetét szállít Morvát-, Szlax onország, Bosznia, Cseh-, Morvaország, Galiczia, Bukovina, Stájer- 
ország, Alsó- és Felső-Ausztria, valamint Szerbia, Bulgária, Románia és Németország részér. Nemesla-
állománya ezúttal 500.000 drb ; vad o n cz-á I lom á n v a 8 millió. A ez ég évenként 4500 - 5000 rendelőnek

2? homoki szólStelepitőknek kin-
y I, rír/n azért mert mint tudva van, a homoktalajból kikerült la a homokiöldben éppen úgy, 

VbCS Iltl/jd mint az agyagos, kövecses talajban, nemkülömben a lapos és magas (hegyes) íek- 
vésnél mindig biztosabban ered meg és fejlődik, mint az, mely agyagos iszaplerakodásu vagy túlságosan 
kövéritett talajban állittatik elő. A gyümölcsfajok boldogult Bereczki Máté Mezőkovácsházi hírneves tele, 
péről valók. Úgy magasderekú, valamint törpe csemeték megrendelhetők körte. alma. szilva, eszi baraczk- 
kajszin-baraczk, cseresznye, meggy, lasponya. birs. dió és eperből. Az 1 - 2—3—+ éves, gazdag gyöke­
rű, fajhiteles, igen szép csemeték darabja azok erőssége szerint 15 krtól 40 kiig. A 4—5 éves igán erős 
koronás sorfák drbja 45 —50 kr. Nagybani vételnél az árak külön megállapodás tárgyát képezik. Fentirt 
gyümölcsfajokból táblaürités folytán í 2—3—4 éves selejtezett minőségű csemeték is kaphatók, erősség
szerint 2—5—7 10 15 krért, melyek gazdag gyökerez«lüknél fogva főként nagybani telepítésekhez <>1-

ajánlatosak. benti minőségű csemeték vadonczai is bármily számban és erősségbencsóságuu folytán igen ajánlatosak 
megrendelhetők a fentirt czégnél. A gazdag gyökerezetéi vadonezok 1000-e az 
85 krtól 10 írtig terjed. Nagyobb vételnél 5 —10—15n/ő engedmény. -- Levél-

1000-e azok erőssége 
czim

szerint 5 Irt

UNGVÁRI LÁSZLÓ gyümölcsfa-iskolája Czeléden.
! ! Tessék árjegyzéket kérni ! ! i

A legjobb háziszernek bizonyult, az 
emésztés rendezésére, a rendes vérkeringésre, 
az elromlott és hibás vert eltávolítani. A fő­
kellék, az egészség megtartására, úgyszintén 
gyors és biztos gyógyítása a gyomorbajnak, p. 
o. étvágy hiányáról, savanyú felbüfögésnél, fel­
fúvódásnál, hányinger, test és gyomorfájás, gyo­
morgörcs, tüdővész a gyomornak elnyálkásodás, 
vértódulás, hőmorholden és női betegségeknél, 
bélbetegségeknél 40 év óta bizonyult legjobbnak.

Dr, Rosa élet Balzsama

Minden gyulladás gyógyítására sebet, da­
ganatot, biztosan gyógyít. Tej megakadás és el- 
keményedésnél, a női emlőknél, a gyermek el­
választásnál, vérdaganat, pokolvar, körömdaganat, 
az úgynevezett féreg a kézen vagy lábujjon; 
elkeményedés dagadás, nyakdaganat; zsirkinö- 
véseknél sb. 50 év óta jónak bizonyult.

Prágai házi flastrom

Ai'Wfúsi hirdetményi kivonat.
zX csongrádi kit. járásbíróság mint 

tkvi hatóáág közhírré teszi, hogv Szend- 
rői László végréluijtntónnk XVcisz Albert 
és neje Weisz Eszti végrehajtást szenvedők 
elleni ft22 li t fii kr. tőkekövetelés és já­
rulékai iránti végrehajtási ügyében a sze­
gedi kir. törvényszék (a csongrádi kir. 
játásbiróság) területén lévő Csongrád köz­
ség határában fekvő, a csongrádi 8396. sz. 
tjkvben A-j !. sorszám alatt felvett \X7eisz 
Albert és neje Weisz Eszti nevén álló 
8733. hrszámu ház. és 254 Q-öl bel telek re 
KKitt írtban, a csongrádi 4037. sz. tjkvben 
A : 1. sorszám alatt felvett Weisz Albert 
nevén álló 1750. hrszámu beltelkes házra 
és ahhoz tartozó budi erdő illetékre, még 
pedig a 2173/93. tk. számmal ezen ingat­
lanra XX'cisz Dávid javára bekebelezett 
holtiglani haszonélvezeti jog épségben tar­
tása mellett 400 Irt, végre a csongrádi 
11004. sz. tjkvben A j 1. sorsz. a. felvett 
Weisz Albert nevén álló az 1750. hrszámu 
ház utáni osztatlan bukrosi és kilenczesi 
legelő járandóságokra, még pedig a -17:1 93 
hrszámmal ezen ingatlanra \\rcisz Dávid 
javára bekebelezett holtiglani haszonélve­
zeti jog épségben tartása mellett 60 Irt, 
ezennel megállapított kikiáltási árban az 
árverést elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1898. évi de- 
czeniber 13-ik, délelőtti 9 óra­
kor a csongrádi kir. járásbíróságnál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alól is elfognak 
adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
! ingatlanok becsárának 10° „-át, vagyis 100 

irt, 40 fit és 6 irtot készpénzben vagy az 
1881. LX. t.-cz. 42. Z-ában jelzett árfolyam- 

I mai számított és az 1881. november hó 
1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. Z-ában kijelölt ovadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. Z-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
legcs elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Csongrádon, 1898. évi október 
1-én, a csongrádi kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság

Dr. Szatmáry
ktr. aljárásbiró.

ÜGYVÉDI IRODÁMAT
Csongrádon a Pikó Anna-féle házban

megnyitottam,
miről a jogkereső közönséget tisz­

telettel értesítem
Dr. Grósz Arnold

ügyvéd.

B. Fragner gógyszertárából Prágában 203. IV.

CZERNY-fele

lilénkén tartja az emésztő képességet, 
tiszta és egészséges vért csinál és biztos világ- 
elterjec.lt nép-háziszer.

I Palaczk 50 kr. dupla palaczk I frt. portón 20 kr. t.

A gyógyulás fájdalom nélkül történik a )®| 
llastrom hilsitése alatt. IjX^I

m

Legjobb a
Iszájnak és fogaknak.

ra mwJ An ti.szeptikus, konzerváló, tiaz-1
l S i ÜSEtit, egost^ógvs, kellemes Ó9 jóval I 

I fölülmúlja az eddig ismert Ivg- | 

óbb fogazeroket.
OSAN szájvíz üvegekben áru 88 kr. 

OS AN-fogpor duhor.itkhun ára 44 kr.

I Doboz 25 30 kr. portón 6 krral több. CZERNY fólo Keleti

^Avás! Mindenki az eredeti preaepartumot kérje 14 ^
I ■ Fragner gyógyszerésznél készülteit Prágában és vi- >j 

vigyázzon, hogy minden oldalon Dr. Rosa védje­
gye legyen, az egyik oldalon a gömbölyű, a másik olda­

lon a háromszög védjegy.
Mindenki aki utánzottat beniutatt dijaztatik. 

Ezer és ezer köszönő levelek a világ minden részéből.

I A legi'ibb > •< logpgáaz- I ségesebh szépít.
I 1 üveg 1 frt. I. 'zzftvab

Balzsamin-szappan
I Orientalische Rosonmilch)

zI I; : fő ii ij_

HÍVTADAV rIV>riilí .».Budapest és Budapest főraktár a készítőnél 11.KAKI ARAK . ncr, Apotheke zum sein arzén Adler in Frag. Ecke der Spornergass.
Posta küldemények fordulattal.

Helyben Vladár Sándor gyógyszerészne

1 Vilii"
Nr. 'J03

26 - 23Melyiken v idUdi oc*iiuvi ^

a legjobb 
HAJFESTÖSZER

sötétseökérv. barnára, 
ás (vitelére.

Ara 2 frt 60 kr.

Tctvsaveseii ve.We. lelimsmereiesep meinzsgálva, fellesel állal mafla«

ANTON J, CZERNY, BÓCS, XVIII., Carl Ludwig Strme 6.

n„.t: c«i.ia, Török JÓZSEFo-Acv».<T*««n»l Kir*ly-
Mt. „ I é> Kcger féle Ifádor-gvgvrárhan X ui-kornt 17., továbbá 
..... ,1. ,.u5 srerturbHf., rtr..gu.-t iákban és parfümériákban.
küld’-* utánvét mvll. tr M. gr,-n.l,-!.•». k oly helyről hol még raktár 
funrs, lenti ágfk egyikéhez, vagy r»'dtg közvetlenül a szállító- 

ho/.. H I'/«■rny-t’vghoz intézvndók. Prospektus ingyen

MTI uhu: Unt«. I'itn. t«>. Hri'Mil, Kftiisiautiitápulybin. .A,

.< ■Btr* '----CZtZÁtr-

V 1

/
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Teljesen ártalmatlan.
Antiseptikus és hvgienikus

HÖLGY-ÓVSZER.
Teljes biztos hatással, használat­

ban kíméletes és nem kellenek többe 
semminemű gyöngedtelen és által 
más gummi- vagy spongya-cikkak,
I doboz (12. drb.) I frt 50 kr. pontos 
használati utasítással I frt 75 kr. elő­
le y e s beküldése után bérmentve,

Kapható a feltalálónál 
László József gyógyszerésznél 

Maros-Újvár. (Erdély.) STőT. 
Budapesti főraktár Török József gyógy­

szerész, Kerpel. Fehérsas gyógyszei Iái 
Lipót-körut 28. sz.
Bárhová discrét szétküldés. 

Czélszerü és kíméletes. 30 10

oo©o00eo©©o©oooo

Rendkívüli hatású fogcseppek!!! ^

VV Bátorkodom a fogfájásban szén ve- A 
M dók figyelmét felhívni az általam yh 

készített kitűnő hatású
I fogcseppeltre, |

IjM melyek még minden esetben a
A legmakacsabb fogfájást is. nem pei- 
|Vj| ezek vagy órák mulvat hanem iög- 
ZN tön megszüntették.

W, Egy kis üveg ára 25 kr.
1/ U 1' , a készítő Bencsik La- <hi 

M KapnatO. jós gyógyszertárában )Yjj 
A Szegeden. Továbbá Vladár Sándoi vA
M ur gyógyszertárában Csongrádon. ^

Legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

1.000,060
Az összes 50.000 nyeremény 

.11:0 \ zi k /..
X |e<mag\obbnvtr remények legszerencsésebb el be 11

jit*' ur sjí? korona
A nyeremények részletes beosztási a következő:

Korona

jutalom 
nyer. it

1

«S3 4

V K

000000
400000
»OOOOO
1oooo»
00000
HOOO»

A liarmtulik n;tgv 
ne ni sok tírti ismét kezd« ülik é

-;/t;il vsov- játék

100,000
sorsjegyre újból 50,000

nyeremény
•./elint az

általánosan

»50®»

QSQlBISIllEBEjElEllfflBB

Amerikai zsebórák.
Jótállással, hogy a nickel sziliét nem 

változtatja, szerkezete^ pontosabb es jobb, 
mint a legdrágábakké.

Ára darabonként 3 forint.
Jótállás mellett, mig a készlet tart. 
Hozzá ezüstös óraláncz 60 krajezar.

Öliberót váló készülék.
Fox, valódi soligeni gyártmány, sok 

kiállításon kitüntetve, gyakorlás nem kell. 
Megvágás kizárva. Tiszta és kényelmes 
munka. Bőrbetegségtől megment, tartós 
és pénztmegtakaríto.

Darabja 3 forint.
A penge *** csillagos aczélból és a 

többi részei alpaccából vannak.
Egy külön penge hozzá 1 forint.

Megrendelhető:
PÓLYÁK SÁNDOR föbizományosnál

BUDAPEST. V kér , Kálmán utcza 17.
Gyűjtőknek 5 drb után egy ingyen küldetik. 

J 1 26

Csongrád,

i‘4:is

3 t'íim
3990
4900

3900
2300

n ;;

i.-see#

smut
tmtm
2000
tmm

500
SOO
seo
i?o
ISO
100

NO
4-0

jut, Y;ii*jvis ;iz oldalt lt-vo 11 \ pici ihm 1 \ |Cl \/'
összes sorsjegyek fele feltétlenül nyerni fog 

A nyerési esélyeK tubát, mint mái 
ismevulus, óriásink.

Összese tizenhárom millió ICO 000 koronát sor­
solnak ki biztosan. A legnagyobb nyeremény legsze- 
Lencsésebb esetben

egy millió korona.
S/ives mielőbbi megrendelések 11 el Cl 6ll61i SOI S- 

jegyeket i tervszei ij eredeti urban vs pvdig
egy egész I-ső oszt. eredeti ‘sorsjegyet 6. — fit 
?/ fél - zz zz v 3 >
zz negyed » ^ * y> *
zz nyolcad z zz zz zz 75 zz

küldünk szét utánvéttel vagy a pénz elóluges bekül­
dése ellenében,

A húzások után megküldjük tisztelt vevőinknek 
a hivatalos luizási jegyzéket, hivatalos tervezetek pedig 
díjtalanul állanak rendelkezésre. A huzások a matjy. 
kir. kormány ellenőrzése ír ellett n\ibáimsan történnek 
és azoknál mindenki megjelenhet. _

Kérjük a rendelményeket mielőbb legkésőbb 
azonbon.

lolyó évi október hó 15-ig
hozzánk beküldeni.

Török A. és Twa

a m. kir. szab osztálysorsjáték fóelárusitói 
Budapest. V. Váczi-körut 4 a.

nyer. és jut.,vW town 13.160,000

melyek Itat húzásban sorsoltatnak

RENDELÖLEVÉL LEVÁGANDÓ.

Török A. és Társa uraknak Budapest.
Kérek részemre I. osztályú ntagv. kir.

szilb. osztály sorsjáték etedet! sorsjegyet a hivatalos ter­
vezettel egviitt küldeni.

I utánvételezni kérem 
I postautalványnyal küldöm

nem tetsző törlendő.

PANNÓNIA SZÁLLODA
Budapest, MII., Keropcsi-ut 7. sz.

Ruméi bátorkodom 30 év óta fennálló és a legjobb hírnévnek ör­
vendő'szállodámat igen tisztelt vendégeim, hantiam, es a .nag> j J 
utazó közönség szives emlékezetébe idézni, mely a vatos középen kozvet- 
I ... . ,, ,,,/etí színház mellett, a villamos vasút menten fekszik e- nnh 
az újabb kor igényeinek mcglelelőleg a legnagyobb kenyclenimel van 
berendezve kizárólag villan vos vtllágifással, villanyos személy felhúzó vM. 
olvasó- és társalgt.-termeivel é- fürdőivel, mtnden megk.vanhato ke-

,iyClniSvSüíeg van szerencse:,, ezennel tudomásul hozni, hogy az ov­
iddá bérbe adva volt szálloda-éttermi és kávehaz vezetését sajat kezelé­
sem" alá vettem s azokat szemel vesen fogom vezetni, az összes heh s „e- 
ket a legdíszesebben és legczélszerübben átalakultam, úgy hogy Jt 
már lakodalmak, társas ebédek, vacsorák es egy eb un n \L>ek megta _ 
tására kisebb és nagyobb legizlLesebben berendezett es teljesen elkulo
nitett hclviségek állanak rendelkezésre,Valamint eddigeló főtörekvésem oda irányult hogy igen tisztelt ven- 
dégeimet minden tekintetben tökéletesen kielégíthessem, U ‘ ,1,
mindent el fogok követni, hogy bármely kívánságnak tőlem Lhctoleg

kifolyólag bátorkodom helyiségeimet becses figyelmébe 
ajánlani s minél gyakoribb látogatását kérve maradtam
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